

特色作业

学生在植物园写生,教师在旁边指导



外出写生、助人为乐、净化环境, 孩子们收获很多

植物园里做作业

□记者 李书平 通讯员 杨鲜红 文/图

“让学生走进生活,走进自然。”东升一小校长谭正海说,今年,为了让孩子们度过一个充实、快乐的暑假,该校改变了只给学生布置书面作业的传统做法,根据不同年级学生的特点,安排了多项社会实践活动。其中,植物园里的作业丰富多彩,陶冶了孩子们的情操。

外出写生景色好

7月16日上午,在东升一小德育处主任赵晓伟和天津路办事处厂前一社区工作人员的带领下,该校五年级的数十名学生背着画夹,说笑着走进了西苑公园。西苑公园里有很多特色植物,洛阳人习惯称其为植物园。

赵晓伟介绍,该校不少五年级的学生平时都练习书画,根据这个特点,他们提前与社区进行沟通,布置了外出写生、助人为乐、净化环境的作业,目的是开阔学生的视野、提高学生艺术的感性认识,让学生们感受生活的美好。

写生时,学生们有的画花草,有的画树木;有的画局部,还有的画全景。来自社区的老师仔细观察,不失时机地进行现场指导。大约一个多小时后,学生的作品陆续完成,引得现场市民啧啧称赞。

该校学生丁一诺、张文浩觉得,大家外出写生,接触到更多新鲜事物,增长了见识,放松了身心,特别开心。

助人为乐心情好

赵晓伟说,不少老人平时喜欢到西苑公园活动,考虑到这一点,学校希望通过布置特色作业,让学生们给在园中活动的老人介绍各类植物,并提供力所能及的帮助,增强助人为乐的意识。

写生结束后,学生们在老师的带领下进行分工,有的为老人搬凳子,有的为老人指方向……其中,曹毅凡、刘才挺、张文浩三位同学看到远处有个老奶奶吃力地推着轮椅,很难通过前面的小桥,轮椅上还坐着一位老爷爷。他们赶紧跑上前去,帮助老奶奶推轮椅过桥,并照顾老爷爷,赢得两位老人和现场市民连连夸奖。

一位姓张的女士看到后感动不已,她说:“这些学生真有礼貌,真懂事。如果学校都能从细微之处着手,多下功夫培养孩子,我们的社会一定会更美好、和谐。”

曹毅凡觉得,帮助别人很有满足感,特别愉快。

净化环境生活好

随后,学生们又开始净化环境。他们三五个人为一组,来到园内不同的区域,寻找散落在各处的垃圾。

有一块大风景石很受游人喜爱,不少人都要跟它拍照留念,因此,这块石头周围难免会散落一些饮料瓶、食品袋等。学生们锁定目标后,仔细地寻找并捡起垃圾,进行分类后放入垃圾箱内。

大家发现,在花圃内也有一些塑料袋和食品盒,于是想方设法,或弯腰捡拾,或用小木棍扒拉,在不损坏花木的情况下,把散落在花圃内的垃圾捡出来……路过的市民看到了,都很感动。

刘才挺说,这样的特色暑假作业让他和同学们非常兴奋,收获很多,“虽然时间有限,但我们都完成了作业”。

8月3日,洛阳复兴教育集团幼教中心举行“缤纷童年,精彩起航”体验活动,硬件好,活动多——

孩子迷上了幼儿园

□记者 杨寒冰



洛阳复兴教育集团幼教中心 (资料图片)

一名家长说,走进洛阳复兴教育集团幼教中心,就仿佛进入一个充满梦幻的童话世界。

该幼教中心活动场地开阔,地上铺有仿真草坪,既保护孩子的人身安全,又能让孩子尽情体会大自然之美。整个幼教大厅铺设的弹性地板以淡绿色为底色,上面画满了各种小动物,如海马、小丑鱼、小兔子等。每一间教室都是“寝教一体”,都有配备了消毒设备的独立卫生间,孩子可以在这里上课,也可以在这里休息。

该幼教中心所有教室、活动室、休息室的装修及所使用的床褥、餐具、脸盆、毛巾等均符合国家标准。桌凳全部从台湾进口,所用材料高档、环保,属于无污染的食品级,其物理设计完全符合幼儿的身体成长特点、年龄特点。同时,幼教中心还配设了少儿剧场、绘画室、陶艺室、绘本室等。

容易看到的是设施,不易察觉的是教职工的素质、爱心、责任心。洛阳复兴教育集团聘请了洛阳名望颇高的幼教专家金巧玲担任园长,教师团队以接受过高等教育、多才多艺的年轻大学生为主,另聘实践经验丰富的中年教师作为骨干。

看到如此好的环境,如此有爱心、懂方法、深受孩子喜欢的园长、教师,洛阳师范学院一位领导不禁感叹道:“让孩子在这样的地方成长,我们放心!”

8月3日上午,洛阳复兴教育集团幼教中心举行了“缤纷童年,精彩起航”体验活动,先后有约420名家长带着孩子到场参加体验活动。在老师们的陪伴下,家长和孩子度过了一个愉快的上午。整个上午,幼教中心里充满了笑声、歌声和欢呼声……

孩子和家长参加了跳青蛙、爬滑溜布等亲子活动。在手工区、绘画区,家长和孩子体验了剪纸、折纸、泥塑等活动,玩得十分开心。

志愿军老战士 到市建中实验学校做报告



报告会现场 (资料图片)

7月31日上午,6名志愿军老战士应邀来到洛阳市建中实验学校,为初中部300余名学生做革命事迹报告。他们的声音铿锵有力,赢得阵阵掌声。

该校校长田建中表示,培养一个好孩子,不是让他不停地做题,而是既要让他从书本上学知识,也要重视其行为习惯和心理素质的培养。学校组织此次活动,是想让学生在了解过去的同时,知道什么是艰苦奋斗,明白坚强的意志是取得胜利的根本,在学习中,既要有奋斗的精神,也要有坚强的意志,才能取得最终的胜利。(建中)